

厦门抗疫图鉴： 有秩序、有温度、有速度！

7月30日，厦门市在按规程对入境人员主动核酸检测时发现国际货运航班机组成员张某新冠病毒核酸检测呈阳性。通过扩大采样检测，发现其共同居住的3名家庭成员核酸阳性。

当晚，厦门市启动三级应急响应，突出重点、分级实施开展核酸检测排查。

“战疫”号角吹响，厦门医护人员火速集结，紧急驰援！

据不完全统计，截至2021年7月31日12时，厦门大学附属第一医院派出152人，厦门大学附属中山医院派出122人，厦门大学附属心血管病医院派出108人，厦门市中医院派出86人，复旦中山厦门医院派出75人，厦门市妇幼保健院派出75人，厦门市仙岳医院派出70人，厦门市海沧医院派出83人，厦门市儿童医院派出65人，厦门医学院附属第二医院派出81人，厦门医学院附属口腔医院派出50人，厦门大学附属翔安医院派出77人，厦门市第三医院派出75人，厦门市第五医院派出70余人，还有厦门弘爱医院、厦门长庚医院等多家单位驰援一线进行核酸检测工作。

一起看看这场核酸检测“闪电战”背后的故事。



熬红的双眼、沙哑的嗓音、汗湿的衣服……逆行而上、全力奔跑的他们，只希望跑赢病毒，阻断病毒传播链。

疫情之下一幕幕，让人破防！



从街头排到巷尾，从白天排到深夜，即便是下着雨，市民也都是井然有序地排队进行核酸检测。



凌晨，一线医务人员长时间高强度工作后，直接简单就餐、席地而睡。



以最快的时间完成检测，脱下防护服才发现衣服湿、手泡烂。



采集点临时搭建的帐篷下头顶的照明灯“罢工”了，市民默默打开手机手电筒为采集护士掌灯。

(本报记者 廖小勇 通讯员 李欣 石青青 陈锋 刘云芳 洪于惠 林美容 夏华珍 陈淑君 阮聆芳 叶聪艺 陈雅玲 邱丽莎 崔群 江昌铭 钟怡 黄浩 潘妍)

“看到酒精就像看到水一样，好想喝！”

7月30日晚，厦门市海沧医院泌尿外科主管护士庄晓红突然接到医院支援核酸采集工作的紧急通知，她不顾白天上了一天的班，一边收拾东西准备，一边打电话给正在医院急诊科上夜班的爱人，交代了在家的两个孩子的情况。

一群人战斗到凌晨1点30分，乐观的庄晓红便打趣地和同事说道：“平常看到酒精没感觉，怎么现在看到酒精如同看到水一样，好想喝啊！”



巾帼不让须眉，放着我来！



刘冰是厦门市医疗急救中心一名院前急救护士，这几天来，恰逢值班的她亲历了这一切。高温高湿的天气给120接诊转运工作带来极大的困难。

面对接踵而至的任务和人员紧张的情况，相对瘦弱的她，再一次顶在前面，关键时刻连续48小时奋战在防控最前线，圆满完成每次任务。

市民们每一句“谢谢你”都敲击着她的心

谌媛是厦门医学院附属口腔医院专家门诊部的护士，7月30日晚上，前一批采样人员已连续奋斗6个多小时，医院决定再抽调更多人员进行轮替支援，谌媛第一时间报名。

她和每一个采集对象说一句“不要害怕”，以最简洁快速而温和的方式引导他们调整好姿势。市民们每一句“谢谢你，你们辛苦了”的暖心话语也一次又一次地敲击着她的心房。



“你在战疫中加油，我在抗癌中加油！”



郭兆峰是厦门市卫生健康委医政医管处四级主任科员、新冠肺炎疫情防控指挥部医疗救治组成员，几天前，父亲查出胃癌合并肝脏多发癌症，因病情严重已无法进行手术，只能通过化疗来延长最后的生命时光。

抽时间多陪陪疼爱自己的父亲，还是坚守战疫一线？郭兆峰选择了压缩原本极少的休息时间，利用视频通话与父亲说说话、谈谈心。

父亲有一个愿望，就是希望疫情平稳后能够出去外面走走。郭兆峰说，为了百姓能够健康平安，为了能够帮父亲实现愿望，他将全力以赴“战疫”。

援鄂护士携妻子并肩作战

厦门大学附属中山医院消化内科吴永涛，去年支援过武汉，这次接到医院征集通知，他毅然决然报名到思明区核酸采样点工作。

虞晓倩是永涛的妻子，在厦大中山医院保健病房工作，与爱人不约而同报了名，听到爱人打来电话说要去核酸采集点时，她在电话中告诉爱人：“我正在医院1号楼楼下集合，马上就要出发了。”

从7月30日起，夫妻携手并肩先后三次驰援一线。



生日当天尝到的是咸咸的汗水

7月30日是厦门大学附属翔安医院护士吕妍鹏的生日，当天傍晚5点半左右，她和丈夫准备到鼓浪屿庆生。

刚下船没多久，吕妍鹏就接到医院通知，思明区核酸检测排查需要医护力量支援。她立即响应，离开鼓浪屿前往洪莲路采样点。

当晚6点半左右，吕妍鹏顾不上吃饭，立马穿上防护服投入工作。“天气闷热，时不时嘴巴就能尝到咸咸的汗水。”



上海专家带领全科驰援一线

派驻厦门的上海专家、复旦中山厦门医院内科第二党支部书记、老年病科执行主任袁颖，第一时间报名驰援核酸检测排查工作。8月2日早晨6点多，袁颖同队员们一起前往振兴社区开展核酸检测工作。

袁颖说，作为支部书记、作为科主任，驰援是本职工作，是理所应当的责任。她所在的老年病科全都报名驰援。



高强度连续奋战34个小时

为了在最短的时间内出核酸检测结果，厦门大学附属第一医院新冠病毒核酸城市检测基地副主任技师赵元勋连续奋战34个小时，中间仅仅休息了半个小时。

在和同事交谈时，赵元勋的声音已经沙哑。

“尤其是7月31日凌晨2点到4点的两个小时，有3000份样本送达，在人最疲劳的时候，更需要集中精神，细致做好每一份样本的检测工作。”



刚做完胃肠镜，又奔赴一线

厦门大学附属心血管病医院心内四党支部黄中灿去年曾驰援武汉抗疫，这次她又挺身而出。

7月30日上午，她因肠胃不舒服做胃肠镜检查，麻醉清醒后12点多回到科室，听到医院在抽调第一批人员支援核酸采集工作的消息，她二话没说，当即向护士长报名。

她一句都没对同事们提到自己的身体状况。连续忙碌12个小时后，当天晚上她仍回到科室加班准备课件。



献血后马上归位，忍着脚痛完成任务

厦门市妇幼保健院护士谢月梅，也是一名累计献血3400ml的“献血达人”。

7月30日上午，她参加了无偿献血，当天傍晚接到紧急通知后，就迅速前往支援核酸采集工作。

作为采集点小组组长，她要全面负责现场调度工作，从30日傍晚忙碌到第二天凌晨2点多，回到医院才发现脚底早已磨出了水泡。

短暂休息后，她再次出发，在核酸采集点忙到了晚上7点多。



穿着防护服爬了60层楼



为确保核酸采样工作不漏一人，厦门市中医院肝病科三区护士长杨小荣、肝病科一病区护士徐佩云穿着密不透风的防护服，爬高楼、入户为行动不便的老人采集核酸标本。

他们在户外高温之下，连续爬了10次6层楼梯，完成采样入户任务。